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平成２８年７月銚子市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時 

 平成２８年７月２６日（火） 

   午後３時００分 開 会   午後３時２４分 閉 会 

 

２ 場  所 

銚子市役所２階会議室 

 

３ 出席委員 

 委員長    八 角 憲 男 

委 員    鈴 木 猛 志 

委 員    松 尾 順 子 

委 員    大八木 鷹 次 

委 員    石 川 善 昭 

 

４ 出席職員 

教育部長       山口 重幸   教育総務課長     柴  紀充 

学校教育課長     遠藤 洋一   生涯学習スポーツ課長  春山 敏郎 

学校教育課課長補佐  井上 新治   指導室長(兼小児言語指導センター所長)髙野美樹子 

生涯学習スポーツ課長補佐(兼文化会館長)大塚  明   生涯学習スポーツ課長補佐(兼体育館長)飯笹 博充 

生涯学習スポーツ課長補佐(ジオパーク推進室長)小川 正俊   青少年指導センター所長 塚本 義雄 

   市民センター所長   鈴木由美子   公正図書館長     林  宏美 

銚子高等学校事務長  高森 良文   教育総務課指導主事  濱野  剛 

 

５ 議題等 

議案第２９号 平成２９年度使用義務教育諸学校の教科用図書の採択について 

 

６ 議事の内容 

【委員長】 開会宣言 午後３時００分 

ただいまより、平成２８年７月銚子市教育委員会定例会を開会いたします。 

では、直ちに本日の会議を開きます。 

【委員長】 

はじめに、前回会議録の承認についてお諮りいたします。 

６月２９日に開催いたしました平成２８年６月教育委員会定例会の会議録を事前に

お配りしておりますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございませんで

しょうか。 

（異議なしの声あり） 
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【委員長】 

ご異議ないものと認めます、当該会議録について承認いたします。 

【委員長】 

それでは、教育委員会に関する報告をしていただきます。 

教育長からお願いします。 

【教育長】 

お手元にお配りした資料に沿って、前回の教育委員会定例会以降の報告をさせてい

ただきます。 

１点目ですが、６月３０日に、６月議会が閉会いたしました。 

２点目ですが、６月３０日に、旧４中学区の青少年健全育成連絡協議会総会に出席

をしてまいりました。青少年健全育成連絡協議会ですが、各中学校にありますが、銚

子中につきましては旧４中学区と旧８中学区に分れていてそれぞれに活動をしている

ものです。 

３点目ですが、７月１日に、日本遺産サミットin岐阜、日本遺産の認定証交付式に

出席をしてまいりました。市長が急用で出席できなかったため、急遽私が出席をして

まいりました。佐倉、成田、香取、銚子、とりわけ香取市からは市長が出席をし、文

部科学大臣から認定書を授与いただきました。当日は文部科学大臣が展示ブースを視

察されました。私からその場で銚子市の説明を行ってまいりました。なお、平成２７

年度の認定が１８団体で、今年度は１９団体が認定書を交付されました。 

４点目ですが、７月２日、３日にヒゲタ醤油４００周年記念第２５回ヒゲタカップ

婦人バレーボール大会に参加をしてまいりました。とりわけ７月２日の午後には管内

の中学校の男女約２００名が参加したバレーボール教室が実施されました。三屋裕子

さんをはじめ、全国レベルで活躍したバレーボールの選手にご指導をいただきました。 

５点目ですが、７月２日に第６６回社会を明るくする運動市内パレードが開催され

ました。 

６点目ですが、７月３日に第１７回銚子ティーボール大会に参加をいたしました。

猿田小学校を含め、市内の全小学校から１９チームの参加がありました。猿田小学校

については８名しかおりませんが、猿田小学区から海上小学校に通学している児童が

特別参加ということでチームが成立し、猿田小学校として参加をしたところです。 

７点目ですが、７月４日に第２回市内定例校長会を実施いたしました。主な内容と

しましては、夏季休業に向けての指導が中心でした。 

８点目ですが、７月５日に第２回東総採択地区協議会が実施されました。委員長と

私が出席をいたしました。本日の議案にもあります、平成２９年度に管内で使用され

る教科書について協議会として決定をいたしました。 

９点目ですが、７月５日に教育委員協議会で中学校再編等についてご協議をいただ

きました。 

１０点目ですが、７月６日に第３回管内教育長会議が実施されました。北総教育事

務所管理課からの情報提供、更には北総教育事務所海匝分室から指導室の計画訪問の
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実施状況について説明がありました。 

１１点目ですが、７月７日に北総教育事務所次長訪問が午前と午後に実施され、私

は午前の銚子６中に同行してまいりました。 

１２点目ですが、７月７日の午後に銚子１中でハーバード大学アカペラと一中との

交流会に参加をしてまいりました。特に１中とハーバード大学との全校合唱が大変素

晴らしかったです。 

１３点目ですが、７月８日に椎柴小学校において教育委員会学校訪問を実施いたし

ました。松尾委員にご出席いただきました。 

１４点目ですが、７月１０日に県内数校の高校において、千葉県教員採用選考が実

施をされました。 

１５点目ですが、７月１３日に東総地方教育委員会連絡協議会研修視察に参加いた

しました。八角委員長、鈴木委員、松尾委員、私が出席してまいりました。千葉工業

大学での未来ロボット技術研究センターの見学、千葉県立美術館において館長による

ギャラリートークをとおしての美術館の鑑賞をしてまいりました。特に、千葉工業大

学の未来ロボット技術研究センターについては福島原発の中で活躍したロボットをこ

ちらで作成されたとのことでした。 

１６点目ですが、７月１４日に船木小学校、船木幼稚園の教育委員会学校訪問を実

施いたしました。鈴木委員、松尾委員、大八木委員、私が出席をしてまいりました。 

１７点目ですが、７月１５日に猿田小学校の教育委員会学校訪問を実施いたしまし

た。八角委員長、松尾委員、私が出席をしてまいりました。とりわけ猿田小学校にお

いては佐野校長が最後の一年として閉校に向けて全力で頑張っていただいている様子

を拝見することができました。 

１８点目ですが、７月１６日に第４回の土曜教室を実施いたしました。参加児童は

６９名、教員のボランティアが１９名でございました。 

１９点目ですが、７月１６日に浅間様の街頭補導が実施されました。防犯関係団体、

青少協の関係団体、警察、先生方、ＰＴＡの皆さん、１００名を超える方にお集まり

いただき、街頭補導を実施しました。 

２０点目ですが、７月１９日に豊里小学校、豊里幼稚園の教育委員会学校訪問を実

施しました。八角委員長、松尾委員、大八木委員、私が出席をしてまいりました。 

２１点目ですが、７月２０日に銚子市学校給食食物アレルギー対応検討委員会を実

施いたしました。委員の委嘱、協議事項として、久保田委員から具材としてのピーナ

ッツの不使用について提案があり、協議の結果、具材としてのピーナッツの使用を見

合わせるという方向性が出されました。ただ、袋に入っている味噌ピーのような個々

に分れているものについては提供していくことになりました。 

２２点目ですが、７月２０日に教育委員協議会で中学校再編についてご協議をいた

だきました。 

２３点目ですが、７月２１日に今年度をもって任期を終了する、ＡＬＴへの感謝状

の贈呈を行いました。 
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２４点目ですが、７月２２日屏風ヶ浦沖の周遊船に乗船してまいりました。これに

ついては、通常イルカウォッチングを行っている船で名勝天然記念物となった屏風ヶ

浦、さらにはそれに日本遺産、ジオパークを含めた見学コースとして、９月から午前

中に実施予定のものです。 

２５点目ですが、７月２５日に片品村と明神小交歓分宿受入式に参加をしてまいり

ました。片品村につきましては、昨年までは小学校が３校ありましたが、それらが今

年から１校に合併され、片品小学校となり、そことの交歓分宿となります。子として

５１回目の実施です。 

２６点目ですが、７月２５日に広島平和派遣結団式を実施いたしました。例年行っ

ております中学生４名の派遣についての結団式です。応募は２４名でした。そのうち

抽選で４名決定し、男女それぞれ２名です。８月４日から６日までの派遣です。 

私からは以上です。 

【委員長】 

ありがとうございました。その他に教育委員に報告することがありましたらお願い

します。 

【委員長】 

無いようですので、それでは、議事に入ります。 

日程第１  会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員は、先例にならい、大八木委員、石川委員を指名します。 

【委員長】 

日程第２  会議時間の決定を議題といたします。 

会議時間について、お諮りいたします。 

本日の会議時間は、午後４時までといたしたいと思います。これにご異議ございま

せんか。 

（異議なしの声あり） 

【委員長】 

ご異議ないものと認めます。 

【委員長】 

    よって会議時間は午後４時までと決定いたしました。 

【委員長】 

それでは日程第３議案第２９号を議題といたしますが、委員の皆さんにお諮りしま

す。議案第２９号は教科書採択の案件で、公表前のため、審議は非公開にし、公表が

９月１日となっているため、会議録の公開は９月１日以降にいたしたいと思いますが

いかがでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

【委員長】 

ご異議ないものと認めます。 
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【委員長】 

よって、議案第２９号は非公開とし、会議録の公開は９月１日以降とします。この

際、暫時休憩いたします。関係職員以外は退席をお願いします。 

 

《職 員 退 室》 

 

【委員長】 

休憩前に引続き、会議を開きます。 

議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【委員長】 

 所管課長の提案理由の説明を求めます。 

【学校教育課長】 

議案第２９号「平成２９年度使用義務教育諸学校の教科用図書の採択について」ご

説明申し上げます。 

本議案は平成２９年度に本市の小・中学校及び、小・中学校の特別支援学級で使用

する教科用図書を採択するものであります。 

教科用図書、いわゆる教科書は義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法

律の第１４条施行令第１５条から４年間は同一のものを採択することになっておりま

す。小学校は平成２７年度から４年間、中学校は平成２８年度から４年間、同一の教

科書を採択しなければならないことになります。 

また、特別支援学級用の教科用図書については毎年採択することとなっております。

その採択にあたりましては、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第

１２条、第１３条により、県が設定する採択地区で協議会を設けて同一のものを採択

することとなっております。銚子市、旭市、匝瑳市の３市が同一地区で、５月３０日

と７月５日の２回にわたり、海匝採択地区協議会が開催され、小・中学校用教科用図

書および、特別支援学級用の教科用図書の選定が行われました。議案の３枚ほど捲っ

ていいただくと平成２８年度採択（平成２９年度使用）の小学校の教科用図書の表が

あります。もう一枚捲っていただくと中学校用の教科用図書の一覧がございます。こ

れらは昨年度、および一昨年度教育委員会において採択され、現在本市で使用してい

るものです。 

先程申しましたとおり、４年間は同一のものを採択しなければいけないこととなっ

ておりますので、今年度これらの教科書を採択していただくこととなります。 

  次に、もう一枚捲っていただき、文部科学省検定済教科書及び文部科学省著作教 

科書をご覧ください。そこにあります、文部科学省著作の特別支援学校用教科書（知

的障害児童生徒用）についてですが、これを小・中学校の特別支援学級用として毎年

採択しております。本市の特別支援学級では各学校とも通常の教科書を無償給付して

おります。したがってこの文部科学省著作の教科用図書につきましては実態としては
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給付されておりません。ただし、今後の可能性を踏まえて今年度も採択をしていただ

くこととなります。 

また、特別支援学級ではその実態から一般の図書、普通の絵本などですが、そのよ

うな図書を教科書に代わって無償給付することができます。小・中学校の教科用図書

や文部科学省著作の教科用図書では難しすぎるなど、児童生徒の実態に合わない場合

にはそれらに代わって絵本等を無償で給付することができるというものです。一枚捲

っていただくとその図書の一覧がございます。この一般の図書は使用する児童・生徒

の実態が変わるということから毎年選定して採択するということになっております。  

この一覧の図書は千葉県により選定されたものでございます。この中から地域の実

態に合わせて選定することになりますが、票の右側の覧に丸がついているものがあり

ます。それが海匝採択地区協議会で選定された図書にということになります。これま

で本市ではこの一般の図書を教科用図書として無償給付した実績はございませんが、

こちらも今後の可能性を鑑みて採択していただく必要がございます。 

以上で議案第２９号の説明を終わりにしますが、採択結果につきましては教科用図

書の採択期間が法令で８月３１日と決められておりますことから８月末までは非公開

とさせていただきます。資料につきましても審議終了後、回収させていただきます。

ご審議の程、よろしくお願いいたします。 

【八角委員長】 

  ありがとうございました。以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【委員長】 

質疑がないようですので、これをもって、質疑を終結します。 

【委員長】 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【委員長】 

討論なしと認めます。 

これより採決をいたします。議案第２９号について、原案のとおり承認することに

賛成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

【委員長】 

挙手全員であります。 

よって、議案第２９号は原案のとおり承認することと決しました。この際、暫時休

憩いたします。 

 

《 職 員 再 入 室 》 

 

【委員長】 

休憩前に引き続き会議を再開します。 
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ただいまの議事の結果を申し上げます。 

採決を行いまして、議案第２９号は、原案のとおり承認することと決しました。 

【委員長】 

以上をもちまして、平成２８年７月銚子市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

銚子市教育委員会会議規則第51条の規定により署名する。 

 

  平成２８年８月２５日 

 

 

              署名委員   大 八 木  鷹 次 

 

              署名委員   石 川  善 昭 


